



# 共建宜居美好家园

## 永定区枫香岗街道办事处发展掠影

本报记者 唐晴 通讯员 张业勇

大溶溪社区蔬菜基地

初冬的清晨，记者一行漫步在永定区枫香岗街道枫香岗社区，白墙灰瓦，窗明几净，小河流淌，小鸟啁啾。一幢幢楼房耸立在蔚蓝天空下，宛如一座新起的小城，靓丽夺目，熠熠生辉，深深感受到阵阵文明之风吹向街道的每一个角落。

喜人变化的背后是该街道办事处大力推进人居环境综合整治和建设美丽社区带来的成效；是街道居民用行动践行“不等不靠、自力更生，美丽家园自己建设，幸福生活自己创造”的硕果。

近年来，永定区枫香岗街道在市委市政府、区委区政府的坚强领导下，坚持以市委对标提质、旅游强市与区委旅游带动、绿色崛起战略为行动指南，结合年初会制定的目标任务，主动适应经济发展新常态，大力推进项目建设，决战决胜脱贫攻坚，着力稳增长、促改革、调结构、惠民生，幸福文明之花处处盛开。

### 环境面貌焕然一新

大街一天比一天干净整洁，休闲娱乐的场所多了，人也更加文明了！家住枫香岗社区居民陈思奇谈起街道的变化，笑开了花。

枫香岗街道距市中心城区12公里，辖区有6个社区、4个行政村，是典型的城乡结合部。过去，因规划设计落后、基础设施功能不完善，脏乱差问题比较严重。为切实将环境整治工作抓出成效，今年年初，街道办组建了六城同创领导小组，启动了市容环境专项整治，把今年确定为环境改善升级年，下设综合协调组、督查指导组、新闻宣传组等七个推进组，下狠功夫，对一切不文明行为零容忍。

街道先后启动了环境卫生、户外广告、占道经营整治，社区干部和全体党员走进大街小巷义务清扫垃圾，对陈年垃圾、乱堆乱放、村庄道路等环境突出问题开展重点整治，实行24小时、20小时、18小时周期性保洁制度，做到道路干净整洁；联合城管局对居民楼道、楼栋墙壁、主次干道宣传栏内、电线杆上乱贴乱画的“牛皮癣”进行了清理，针对出店经营、占道经营等常态化问题，采取“设点划线”等方式进行规范，并实行定岗、定责、定时、定标准看守，彻底整治辖区脏乱差问题。

同时，街道开展无烟学校、无烟机关、无烟医疗卫生机构等无烟场所建设，张贴禁止吸烟警语和标识500多块；组织两家保洁公司对童青道路进行每天4次洒水降尘工作，全年街道办事处财政共投入洒水降尘费用30余万元；租用3条船只，安排专人对澧水河道垃圾进行打捞，村（社区）安排保洁员对辖区范围内河道、河堤、水库、溪沟垃圾进行清理。

截至目前，街道先后在集镇划定停车位50余个、拆除乱搭棚点39处，面积1835平方米，为社区主次干道新增垃圾池30多个，新配垃圾桶700多个，配套设施得到了提档升级，环境清洁全面覆盖，进一步营造了优美、整洁、有序的社区人居环境。

### 项目建设遍地开花

街道紧紧依托资源优势，在稳步发展传统农业的同时，做大做强新兴产业，为经济发展提供有力的产业支撑。今年，该街道种植蔬菜8745亩，专业合作社新增至4家。蔬菜、莲藕、椪柑、菊花芯柚、三红蜜柚五大招牌产业继续向好。2018年，农民人均纯收入12720元，同比增长7%。

在产业的强劲带动下，街道借力西线旅游，大力开发辖区内优势旅游资源，赴王皇洞观景、到响水洞垂钓、抵玉泉山徒步、游中溶红色根据地，已渐成枫香岗一张张鲜活的名片，经济发展势头越来越好。

同时，围绕区委、区政府开展项目建设推进年活动，辖区内有绕城公路、张吉怀高铁、大溶溪土地收储、枫香岗大桥、茅溪大桥5个重点项目，每个项目都单独配备了一套班子一套人马全力跟踪，由主要领导任组长，将任务分解到人，实行工作任务

每天一结账，每天一碰头，着力解决征地拆迁、工程建设协调等方面突出问题。全体干部充分发挥了“5+2”白+黑“晴+雨”的工作作风，党工委书记、办事处主任做到了四个亲自，严格执行征地拆迁法律法规和相关政策，确保同一个项目、同一个片区同一个宣传口径、同一个补偿标准。

截至目前，绕城公路已建成通车；张吉怀高铁项目倒房54栋，确保了项目顺利实施；大溶溪土地收储项目房屋和土地丈量工作已全面完成；茅溪大桥已建成通车；枫香岗公交首末站一期已开工建设，预计年底完工。

### 党建引领促发展

一直以来，枫香岗街道党工委紧跟市、区步伐，立足工作实际，坚持党建引领，拓展格局，不断提升区域化党建工作水平。

街道严格落实各级党组织主要负责人“一岗双责”责任，每年年初，街道都会与各支部签订全年党建工作目标责任书，每月、每周制定下发党建工作任务清单，将党建工作具体化；坚持做到党建工作与各项重点工作同谋划、同部署、同考核。每月对各支部党建工作进行考核，每季度进行逐支部全覆盖式督查，建立问题反馈机制，及时将督查的问题以正式文件反馈，要求各支部限时落实整改。

今年以来，该街道“三联四建”工作进一步加强了社区环境整治、社区亮化工程建设、产业基地建设等，建好社区综合服务平台，通过党员星级质量管理图、党员评议、党员志愿活动等形式激发党员自我约束、组织管理、作用发挥的新模式；通过召开

党内组织生活会、民主生活会，党员之间批评和自我批评这种“红脸出汗”的方式，让党员查找自身不足，发现不足，达到感化教育的目的。

近年来，在街道干部和居民的共同努力下，社区基础设施得到完善，管理服务得到提升，社区群众幸福感、获得感大大提升。该街道历获全市人口和计划生育工作先进单位、全区党风廉政建设先进单位、全区重点工程服务先进单位、全区征地拆迁先进单位、全区信访维稳工作先进单位等荣誉称号。

如今的枫香岗街道，一个个和谐美丽的社区，成为街道崭新的城市名片；一张张发自内心的笑容，见证了这个街道的温度与情怀。

未来，我们将以打造美好家园提升群众福祉为出发点，全面做好各项工作，为打造“宜居宜游”枫香岗贡献力量。枫香岗街道党工委书记熊隆权满怀信心。

站在历史的新起点，枫香岗街道探索的脚步却从未停歇，在通往居民幸福的路径上，凝心聚力，整装出发，继续前行，为迈进新时代作出新的努力和贡献！



枫香岗街道第一届全民运动会暨“大众杯”篮球赛开幕式现场



街道开展趣味“毛毛虫”游戏